
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 1247733710001-73 

Ata da 2a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2020. 
https://www.facebook.com/camaramjssaovelha/vjdeos/205795010588720/  

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de janeiro do ano dois mil e vinte (2020), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, antes de iniciar 
os trabalhos, foi respeitado 01 (um) minuto de silêncio em homenagem 
póstuma ao Vereador Cícero Meneses Macedo que faleceu na semana 
passada em nossa cidade, após o gesto de respeito, a Sessão prosseguiu 
com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria. Em seguida, o Sr. 
Presidente convidou a Sra. Edênia Tavares Santana Sampaio, suplente de 
Vereadora para prestar o juramento descrito no Regimento Interno deste 
Poder e tomar posse como titular numa cadeira do Legislativo Municipal, 
fazendo constar seu nome no livro de presença da Casa. Vale salientar que 
toda a documentação pessoal necessária foi entregue na Secretaria 
Legislativa da Câmara Municipal. Dando continuidade, foi realizada a 
chamada nominal, estavam presentes os Senhores Vereadores: José 
Nairton Macedo Costa - Presidente, Eduardo Honorato Paulo - 10 

Secretário, Alberto Pinheiro Roberto - 20  Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Antônio Macedo Santana, Edênia Tavares 
Santana Sampaio, Francisco de Assis Borges Landim, Francisco 
Rafael Tavares de Luna, Hernesto Silva Vasques, George Fechine 
Tavares, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e Orlando 
Antônio Pereira, havendo número legal, foi declarada aberta a reunião e 
autorizada a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
00112020 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FIANÇAS, ORÇAMENTO E 

06169/2018-0", em anexo, Parecer opinativo da Comissão constituída. 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 006/2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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Proposições encaminhadas para as Comissões constituídas da Câmara 
Municipal. PROJETOS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
001/2020 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
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QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS"; Matérias acompanhadas 
de Pareceres opinativos das Comissões de Constituição e Justiça e de 
Finanças e Orçamento. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera José Nairton 
Macedo Costa: Ofício endereçado a Diretoria da SEMACE, regional do 
Crato(CE) solicitando fiscalização na área do nosso principal manancial, 
devido a expansão do mercado imobiliário próximo a estação de distribuição 
de água da CAGECE. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados 
ao Chefe do Poder Executivo fazendo-se acompanhar de cópias para diversas 
Secretarias, a saber: Recuperação da estrada rural de acesso aos Sítios 
Escondido, Jerimum, Morro, Retiro, Poções, Juazeirinho, Tapera; Chiqueiro 
das Cabras e Barreiras; Recuperação da iluminação pública e instalação de 
novas luminárias nas ruas: Antônio Silva Lima, Maestro Gilvan Duarte, na Vila 
do Matadouro e Ruas do Bairro Boa Vista como também na Vila do Aleixo, 
Sítio Terra Dura, Vila da Cachoeira; Sítio Cercadinho, Sítio Extrema, Sítio 
Cafundó e Sítio Cajazeiras; Instalação de luminárias na Trilha do Rosário de 
Fátima, localizada no Sítio Pontal da Serra; Informação sobre a existência de 
profissional qualificado para acompanhar pacientes em tratamento de 
hemodiálise na vizinha cidade de Barbalha(CE); Pavimentação de diversas 
ruas do Bairro Novo Milênio; Informações a respeito de ações de execução 
fiscal via judicial realizadas nos anos de 2018 e 2019; Serviço de recuperação 
na Praça João Laurindo da Silva localizada no Bairro Boa Vista e Praça Cel. 
Manoel Dantas; Ofício para a SOP, na pessoa do seu superintendente 
solicitando a aplicação de material objetivando revestir a estrada que liga o 
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Sítio Barreiras até o Distrito da Gameleira de São Sebastião; Ofícios 
parabenizando as escolas: Monsenhor Antônio Feitosa na sede e Padre 
Amorim, do Distrito de Jamacaru pelos excelentes resultados obtidos pelo 
corpo dissente no vestibular da URCA e no ENEM. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. Hernesto Silva Vasciues: Ofício parabenizando a Sra. 
Teresinha Carvalho pela passagem do seu centenário natalício nesta data; 
Ofício ao órgão estadual competente solicitando a realização de serviço de 
roço e capinagem em todos os retornos da CE-293; Ver. José Rolim Filho: 
Ofício para a Secretaria de Infraestrutura solicitando a realização do serviço 
de roço nas estradas rurais do nosso Município, com referencia ao acesso dos 
Sítios Arraial e Velame como também a execução de serviço de iluminação 
pública no Sítio Escondido. Ofício endereçado para o Secretário Municipal de 
Meio Ambiente solicitando estudo de viabilidade do uso da água do Rio 
Missão Velha no trecho compreendido entre o terreno do Sr. Idilvan Sobreira 
Lima até a ponte Quinco Vasques. Ver. Cícero Antônio Macedo Santana: 
Ofício endereçado ao Subcomandante da Companhia de Polícia Militar da 
cidade de Barbalha(CE) agradecendo o apoio logístico destinado a nossa 
cidade; Ofício destinado a Comissão organizadora da festa religiosa do 
Distrito de Gameleira de São Sebastião. Ver. Georae Fechine Tavares: 
Ofício endereçado a direção da E.E.M Monsenhor Antônio Feitosa extensivo 
ao corpo docente pelos resultados positivos obtidos no ENEM e no vestibular 
da URCA, expediente em igual teor para as Escolas Padre Amorim do Distrito 
de Jamacaru e Jean Piaget de nossa cidade. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna: Ofício para a Secretaria Municipal de Educação pedindo a 
relação nominal de todos os profissionais de ensino da rede pública lotados 
em sala de aula, direção escolar, Secretaria de Educação e os permutados 
com outros Municípios. Ver. José Divanildo de Andrade: Ofício 
parabenizando a Paroquia de São José, pela passagem do seu 2720  
(Ducentésimo Septuagésimo Segundo) aniversário de fundação em nome do 
Vigário Geral, Pe. Antônio Luiz. Ver. Antônio Rodrigues Roberto: Solicitou 
da Mesa 01 (um) minuto de silêncio em memória do Colega Vereador Cícero 
Meneses Macedo, falecido na semana passada; Ver. Francisco de Assis 
Borcies Landim: Ofício para o 100  Distrito Operacional da Superintendência 
de Obras Públicas pedindo a realização de serviço de roço na CE-153, nos 
seguintes trechos: Missão Velha(CE)/Distrito de Jamacaru e Missão 
Velha(CE)/Vila da Cachoeira; ORDEM DO DIA: Foram votadas as seguintes 
Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO N° 001/2020 DE AUTORIA DO 

JANEIRO DE 2020, CUJA EMENTA:" 
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PROVIDENCIAS'" após as discussões de praxe, ambas foram aprovadas 
por unanimidade. Em seguida, foram aprovados todos os requerimentos 
escritos e verbais solicitados no Expediente Legislativo. Dando 
prosseguimento nos trabalhos, o Sr. Presidente comunicou ao Plenário que 
na próxima Sessão Ordinária haverá a escolha do Vice Presidente da Mesa 
Diretora através de eleição, conforme orientação do R.I. da Casa como 
também será votado o Processo de Contas do Exercício Financeiro de 2013 
(dois mil e treze) e para isso, combinou com os demais Pares a realização de 
uma Sessão Extraordinária para as 14h00min do mesmo dia. (Art. 320, 
Inciso XXIV; Art. 1390, § 20  e Art. 155°, Paragrafo Único). PALAVRA 
FACULTADA: Ver. José Divanildo de Andrade: saudou a todos, o Edil 
começou seu discurso parabenizando a Colega Edênia Tavares por ter 
assumido uma cadeira no Legislativo Municipal, desejando-a muita sorte e 
bênçãos. Prosseguindo, José Divanildo justificou a solicitação de um 
Requerimento durante o Expediente, haja vista, ser uma data grandiosa e 
importante no calendário católico do nosso Município, o aniversário de 
fundação da nossa igreja matriz. Dando continuidade no seu tempo 
regimental, o Parlamentar não deixou de falar sobre a inesperada partida do 
Colega Cícero Meneses Macedo, Cícero Cagece como era popularmente 
conhecido, no seu discurso, fez questão de mencionar a presença marcante 
do Colega nas Sessões da Casa, fazendo uma rápida explanação da 
contribuição que o Parlamentar em vida deixou para o povo de Missão 
Velha(CE) e, passados 08 (oito) dias de sua partida, ainda é notória a 
emoção no semblante de muitos amigos, até porque o mesmo sempre 
procurou fazer o bem para a comunidade da nossa cidade. Dando sequência 
no assunto, o Vereador José Divanildo ressaltou a falta que o Colega vai 
fazer durante as discussões na Câmara, mas acredita que onde ele estiver, 
vai rogar em prol desta Casa para legislar sempre a favor do povo mais 
simples e necessitado, mas a vida é assim mesmo, traz surpresas, e o nosso 
apelo é para Deus colocá-lo em um bom lugar iluminando os Vereadores que 
aqui ficaram seguindo as coisas boas que ele nos deixou através do seu 
legado de Parlamentar. Para concluir suas palavras, José Divanildo expressou 
o momento de tristeza pela inesperada ausência do amigo, compadre e 
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político, embora alegre, pois é sabedor da grande contribuição que Cícero 
cagece deixou para o povo do nosso Município, corno ele sempre falava: 
"quem ama, cuida". Ver. George Fechine Tavares: saudando os 
presentes, o Parlamentar iniciou sua participação registrando o momento 
diferenciado na Sessão de hoje com a ausência da ilustre presença do 
Vereador Cícero Meneses Macedo, figura marcante nas reuniões legislativas e 
que ficará na memoria de todos a sua luta e preocupação em prol do povo 
de Missão Velha(CE), uma convivência de muitos aprendizados ao longo de 
07 (sete) anos de legislatura e isso ficará marcado na história, não se 
apagará. Prosseguindo com o seu discurso, George Fechine apresentou votos 
de boas vindas a Edil Edênia Tavares Santana Sampaio, nova integrante do 
corpo legislativo municipal que vem sornar na busca de melhorias para o 
nosso povo. Continuando no seu tempo regimental, o Líder Minoritário fez 
um rápido comentário sobre as duas Proposições votadas na Ordem do Dia, 
o primeiro, trata do reajuste do piso nacional da educação que contempla a 
categoria dos professores que ao longo do seu trabalho demandam uma 
grande dedicação apesar das poucas condições favoráveis onde os mesmos 
têm que se esforçar bastante para exercer a profissão da melhor maneira em 
prol dos nossos estudantes. Dando sequencia no assunto, também fez 
referencias a outra Matéria votada, o aumento salarial para as demais 
categorias funcionais, apesar do reajuste, o Edil criticou o Projeto, pois veio 
somente na última etapa da atual Administração, em um ano de eleições e, 
será que esse aumento não poderia ter sido repassado anteriormente? 
Questionou o George Fechine em seu discurso, pois se trata de um direito 
atribuído a todo servidor municipal. O Vereador Cícero Antônio Macedo 
Santana pediu um aparte para questionar o Colega ora com a palavra sobre 
os reajustes dos anos anteriores e o Parlamentar George justificou a negativa 
sobre a data base dos funcionários até porque é um aumento ínfimo que 
pode ser concedido constantemente sem ser em ano de eleição. Ver. Cícero 
Antônio Macedo Santana: saudando a todos, o Edil componente da base 
do Executivo na Câmara Municipal foi breve nas suas palavras, iniciando 
pelos votos de parabéns ao Prefeito Diego Feitosa por ter cumprido mais 
uma vez o dever de casa apesar das tantas dificuldades que o Município e 
por não dizer, o país inteiro passam e o Gestor teve a sensibilidade e o 
compromisso com a classe e isso é gratificante. Prosseguindo, o Vereador 
Cícero Antônio não deixou de mencionar o momento de tristeza na Sessão de 
hoje, devido o falecimento do Colega e primo Cícero Cagece que exerceu o 
seu papel de legislador nesta Casa no decorrer de 12 (doze) anos e apesar 
de lados políticos opostos, havia um grande respeito entre ambos e 
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trabalho aqui vai continuar, pregando uma união entre todos, não somente 
de visão política, mas em prol do crescimento de Missão Velha(CE) e mesmo 
sendo um ano eleitoral, que o bem comum entre os 13 (treze) Vereadores 
prevaleça, trabalhar para o coletivo. No final do seu discurso, o Parlamentar 
expressou sua solidariedade para com os seus parentes deixando um abraço 
fraterno aos familiares de Cícero Meneses Macedo. Ver. Hernesto Silva 
Vasciues: cumprimentando os presentes, o Líder da Situação iniciou sua 
participação falando do papel exercido pelo Poder Legislativo em ter votado o 
Projeto que beneficia a categoria dos professores da rede pública municipal, 
no tocante, o empenho disponibilizado em prol do reajuste, tanto do 
sindicato, como de toda a categoria e principalmente da Câmara com os seus 
13 (treze) componentes que são sabedores do trabalho e dedicação dos 
profissionais da nossa educação e tudo isso é gratificante para nós do 
Legislativo. Prosseguindo no assunto, o Líder Hernesto Vasques não se 
esqueceu de mencionar o mérito do Poder Executivo até porque o Projeto 
provém da Prefeitura. Concluindo, o Parlamentar também fez sua observação 
à ausência do Vereador Cícero Cagece, lembrando que prestou uma 
homenagem no seu velório e apesar das divergências no campo da política, 
reconhece o papel exercido com dignidade defendendo e trabalhando em 
prol de Missão Velha(CE) e isso independe de ala política pois todos nós 
temos um pensamento dentro da sua ideologia e o nosso Colega Cícero 
cumpriu. Para concluir, Hernesto Vasques relatou a tristeza de todos, até 
porque o Colega era componente de uma grande família da nossa região, 
mas infelizmente esses momentos fazem parte da vida e a partir de agora é 
seguir em frente, com a cabeça erguida realizando o trabalho e extraindo o 
que Cícero deixou de bom para Missão Velha(CE). Ver. Eduardo Honorato 
Paulo: cumprimentando os presentes, o 10  Secretário da Mesa Diretora 
começou sua participação na Palavra Facultada de hoje falando sobre um 
assunto bastante debatido neste Plenário, a deficiência do Poder Executivo 
em resolver o problema da iluminação pública em nosso Município, na 
oratória do Parlamentar esse assunto de falta de dinheiro ou dificuldades 
financeiras não são desculpas até porque o orçamento aprovado foi no 
montante de R$ 196.000.000,00 (cento e noventa e seis milhões de reais), e 
esse valor supera todas as outras cidades no Brasil compatível com a mesma 
população da nossa. Prosseguindo no assunto, o Edil se estendeu mais um 
pouco comentando esse assunto que é o carro chefe de suas reivindicações ,  
para depois falar sobre o cenário de abandono do terminal rodoviário, onde 
existe somente um banheiro, em situação precária, para atender os usuários 
do referido equipamento público e imaginem quando um turista desembarca 
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na nossa cidade para visitar a cachoeira? O que ele vai pensar? Indagou o 
Líder Petista em sua fala. Continuando suas observações, agora foi à vez de 
cobrar reformas nas praças públicas da nossa cidade, é visível a falta de zelo 
com esses equipamentos, seja na Praça Cel. Manoel Dantas, na Praça do 
Cariri Clube, no Bairro Boa Vista que além da escuridão, o largo existente só 
não se acaba devido o zelo de uma moradora que cuida com o seu próprio 
suor e essas situações não podem continuar de maneira alguma, Missão 
Velha(CE) não cresce enquanto mantiver essas atitudes o mesmo 
acontecendo com as estrada rurais, entra verão e sai verão e nada de 
realizar a manutenção até mesmo porque temos maquinário adequado para 
isso. Prosseguindo com suas reivindicações, O Parlamentar apresentou a 
justificativa sobre um Requerimento de sua autoria, no tocante a solicitação 
de iluminação na trilha do Rosário de Fátima na localidade do Sítio Pontal da 
Serra, o objetivo é despontar o turismo religioso que já é observado naquela 
região e se faz necessário um mínimo de infraestrutura para melhorar cada 
vez mais o acesso dos visitantes. Dando sequência com seu discurso, o Líder 
do PT na Câmara enalteceu o potencial na qualidade de ensino advindo da 
E.E.M. Padre Amorim do Distrito de Jamacaru, onde até mesmo, estudantes 
do centro da nossa cidade estão matriculados naquela instituição a fim de 
obter a materialização de suas metas, ou seja, a aprovação em vestibulares 
nos seus mais diversos cursos, da mesma forma, o Vereador fez menção a 
E.E.M. Monsenhor Antônio Feitosa que presta relevantes serviços no setor 
educacional da nossa cidade, não obstante os elogios, Eduardo Honorato fez 
questão de falar que é um ex-aluno da referida escola pública. Em tempo 
parabenizou as duas direções administrativas e todo o corpo docente e corpo 
discente pelos excelentes resultados obtidos neste início de ano. Para 
concluir, o Líder Sindicalista não se esqueceu de prestar homenagens ao 
Colega falecido Cícero Meneses Macedo, expressando a qualidade política do 
mesmo e sua atuação corno legislador, urna lacuna que dificilmente será 
preenchida, perdemos um grande amigo e Missão Velha(CE) perdeu um 
grande político e que todos nós possamos espelhar nas ações positivas que 
ele deixou no seu legado 	 saudou a 
todos, começou seu discurso falando da ausência do Colega Vereador Cícero 
Meneses Macedo e narrando os lamentáveis momentos ocorridos no final da 
primeira Sessão Legislativa do ano em curso e, as duas Matérias votadas 
hoje eram fontes de discurso do ex-colega que defendia a classe do 
magistério e dos servidores. Seguindo com sua oratória, o Presidente da 
Mesa fez referencia ao reajuste da categoria dos professores, pois faz jus a 
quem tanto faz para repassar conhecimentos para a população, todo e 
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qualquer profissional passa pelo cuidado de um professor, o SindMissão e os 
docentes estão de parabéns extensivo a esfera dos contemplados com a data 
base e por ocasião do discurso favorável, o Vereador José Nairton não mediu 
palavras elogiosas para parabenizar a as duas instituições de ensino médio: a 
E.E.M. Monsenhor Antônio Feitosa e a E.E.M. Padre Amorim do Distrito de 
Jamacaru pelos excelentes resultados obtidos por seus alunos em diversos 
vestibulares. Sucedendo nas suas palavras, o Sr. Presidente apresentou a 
justificativa de um Requerimento de sua autoria que tem como objeto 
fiscalizar a região denominada popularmente como "tapuio" que ainda hoje 
encontramos árvores de carnaubeiras e principalmente o manancial de água 
que abastece a nossa cidade, o propósito é alertar a SEMACE e a Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente contra a expansão e exploração imobiliária que 
ora se verifica nas proximidades da área supracitada. O Vereador Eduardo 
Honorato pediu um aparte a fim de parabenizar o Colega pela iniciativa do 
Expediente como também teceu comentários sobre a localidade, 
especialmente por conter o manancial de águas subterrâneas ao tempo que 
cobrou do Executivo a iniciativa de apresentar um Plano Diretor visando 
proteger e conservar o uso e ocupação do solo em nosso Município. Voltando 
a discursar, o Parlamentar agradeceu a intervenção do 10  Secretário da Mesa 
Diretora expandindo o seu relato sobre pessoas que usam as redes sociais 
para criticar o lixo depositado na Cachoeira, porém, na maioria das vezes, o 
problema está na falta de consciência de quem frequenta aquele cartão 
postal, pois o lixo não caminha sozinho e em vez de apresentarem tantas 
críticas, busquem ajudar e fazer alguma coisa em prol do nosso meio 
ambiente. O Edil José Divanildo participou do debate a fim de falar sobre o 
pronunciamento do Colega Presidente e relatando a situação de aterramento 
em vários locais onde tem curso d'água e cobrando uma maior atuação dos 
órgãos fiscalizadores, principalmente a SEMACE. Concluindo o seu tempo 
regimental, o Presidente José Nairton estendeu esse assunto por mais alguns 
minutos falando que é necessário repensar algumas ações e corroborando 
com a intervenção do Vereador Eduardo Honorato quanto à questão da 
elaboração de um Plano Diretor até porque o sonho de moradia de muitos, 
poderá se tornar um pesadelo amanhã. Sem oradores e nada mais havendo 
a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que para 
constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como 10  Secretário fiz digitar a 
presente Ata, queepois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missj 	lh(CE), 29 dejneiro de 2020. 

José 	icdo Costa 	 Echirdo IOflOrGtc POUIO 
f/PrsdeM2 - 	 i cETÁJc 
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